

全国饭店餐饮业部署反对铺张浪费

清理规范最低消费包间费 建立点餐提示打包服务制



日前,北京市10家大型餐饮企业的749家门店向消费者提供“半份菜”、“小份菜”。

据新华社北京1月28日电(记者钱春弦)对消费者进行餐饮消费引导,提倡文明健康的消费风尚,全国饭店餐饮业将全面开展“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”活动。

商务部和国家旅游局28日联合召开电视电话会议,就在饭店餐饮业开展“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”活动进行部署并出台《商务部、国家旅游局关于在餐饮行业厉行勤俭节约,反对铺张浪费的指导意见》,提出各地饭店餐饮业要大力倡导节约光荣、浪费可耻的思想观念,引导全社会形成文明、科学、健康的消费新风尚。

国家旅游局局长邵琪伟说,目前全国共有旅游星级饭店1.35万家,其中五星级和四星级宾馆饭店接待住店客人超过3亿人次,年餐饮收入近1000亿元。旅游饭店行业进行餐饮消费引导,能够产生积极效果。全国旅游部门要切实加强行业指导和监管,把勤俭节约与转变发展方式、改进工作作风结合起来,引导旅游饭店转变经营理念,创新盈利模式;充分发挥旅游行业协会的自律作用,把勤俭节约、反对浪费的各项规定和措施落到实处;旅游饭店要做厉行节约、优质服务的表率,建立点餐提示制度和打包服务制度,推行自助餐和分餐制;督促旅游饭店建立健全厉行节约的规章制度;开展对消费者培养文明消费意识的引导。

商务部部长陈德铭强调,餐饮业要大力发展网络订餐、半成品餐和外卖快餐等餐饮服务模式,要清理规范最低消费、包间费等收费,减少不合理的餐饮支出。要加快推进早餐工程、社区快餐和单位团餐等便民餐饮的发展,加快发展连锁经营统一配送服务,提高餐饮业集约化水平。

中国旅游饭店业协会和中国烹饪协会同日还分别发出“强化企业社会责任,厉行节约,反对浪费”倡议和“餐饮行业厉行勤俭节约,反对铺张浪费”倡议。

四国今年首次湄公河联合执法结束

据新华社云南关累1月28日电(记者周洪鹏)28日下午,中国云南公安边防总队水上支队4艘执法船返回抵达云南关累码头,为期4天的中老缅泰2013年首次湄公河联合巡逻执法行动结束。

自2011年12月起,中老缅泰遵照《中老缅泰湄公河联合巡逻执法部长级会议的联合声明》,积极应对湄公河严峻治安形势和安全威胁,密切合作,此次行动是四国开展的第8次联合巡逻执法。

在老挝孟莫港,一艘来自中国思茅的货船“狄鸿号”接受了中老缅泰四国联合巡逻执法部门的检查。货船的船主名叫黎刚,来自中国重庆,来湄公河从事水上运输和贸易已经快20年了。

执法队员们上船后,先表明了身份,然后对船主的证件、货物、行李物品等进行了逐一检查。这艘从云南关累港出发到泰国清盛的货船一共有5名船员,船头堆满了袋装的大蒜,后舱里是箱装的石榴,总共有130多吨。

船主黎刚告诉记者:“现在的治安好多了,心里也踏实了,从关累到清盛一个月来回两趟,收益还不错。”据船员介绍,因为现在河流处于枯水期,往来的船只不是很多,现在跑关累—清盛这

条线的中国船有50多艘。到了雨季河水上涨之后,船只的数量还会增加,可以直接开到云南景洪港。

为了顺利开展湄公河联合巡逻执法行动,中老缅泰四国在中国关累建立了联合指挥部,加强情报信息交流和沟通协调,及时有效应对、联合处置突发事件。统计显示,自2011年12月至今,中老缅泰四国8次联合巡逻执法行动,共派出执法人员1198人次、执法船艇55艘次,总航程4060公里,总航时333个小时。共开展了4次联合查缉毒品行动,检查船只79艘次345人次、货物3400吨。

“年宵花超市”迎新春



杭州传化花园中心推出春节“年宵花超市”,在2000多平方米的玻璃花房内提供花卉园艺商品“一站式”购物,共有蝴蝶兰、牡丹、杜鹃、马蹄莲等6万余株、1万余盆年宵花卉供顾客自由观赏、挑选。图为顾客在挑选鲜花。 新华社记者 徐昱摄

陕西

5年9255亿元改善民生

据新华社西安1月28日电(记者李勇、陈钢)陕西省近年来实施系列民生工程,用“真金白银”把发展成果与人民共享落到实处,5年投入9255亿元,让老百姓得到看得见的实惠。

5年间,陕西省城乡基本医疗实现制度全覆盖,财政补助标准逐年提高,率先在全国实施65岁以上老人免费体检;率先在全国实施农村孕产妇免费住院分娩,25万农村孕产妇受益;城乡居民社会养老保险一体化实现制度全覆盖,1705.47万城乡居民开始享受此政策,目前已有385.86万人领取养老金;2009年开始实施的旨在改善全省义务教育阶段寄宿生伙食的“蛋奶工程”,每天补助2元钱,让每个学生每天吃一个鸡蛋、喝一袋牛奶,如今这项工程已与国家“营养计划”并轨,标准提高到3元,惠及280多万学生。

从2008年到2010年,陕西“民生八大工程”投入1154亿元,提前两年完成目标任务。

就乳粉双氰胺残留问题 我要求新西兰尽快说明情况

新华社北京1月28日电(记者朱立毅)国家质检总局28日表示,已就乳粉双氰胺残留问题约见了新西兰驻华大使,并要求新方尽快详实说明有关情况,提供风险评估报告。

质检总局办公厅副主任付文斌在当天召开的新闻发布会上说,1月24日,新西兰初级产业部对外发布了有关暂停在牧场使用含有双氰胺化肥的信息,引起国内外广泛关注。

质检总局对此高度重视,已多次与新西兰有关部门联系,并约见了新西兰驻华大使,要求新方尽快详实说明情况,提供风险评估报告。质检总局将对此事继续予以关注和调查。

糕饼乳品和酒类

成去年中国主要不合格进口食品

新华社北京1月28日电(记者朱立毅)国家质检总局28日通报指出,2012年,中国出入境检验检疫机构共检出质量安全项目不合格的进口食品2499批、化妆品149批,其中进口食品的主要不合格产品是糕点饼干类、乳制品类和酒类。

国家质检总局办公厅副主任付文斌在当天召开的例行新闻发布会上说,去年检出的不合格食品涉及22类产品,主要不合格产品是糕点饼干类、乳制品类和酒类;不合格产品来自65个国家或地区;微生物、品质和标签等项目为主要不合格原因。

同时,去年检出的不合格化妆品涉及8类产品,主要不合格产品是护肤化妆品、其他化妆品和口腔类化妆品;非法进口、品质和证书不合格为主要不合格原因。

付文斌介绍说,对以上不合格的进口食品和化妆品,中国口岸出入境检验检疫机构均采取了退运或销毁等措施,未进入国内市场。

蒸花糕 年年高



鲁西地区有春节蒸花糕的习俗,当地农民用红枣和面粉制作成一层层的圆塔形的花糕,顶部再装饰上不同的彩色图案,寓意人们的生活“年年高”。图为山东省聊城市阳谷县城角徐村,一名小朋友在观看一个重100斤的大花糕。 张振祥摄(新华社发)

绿色文化艺术展举办



首届美丽中国·绿色文化艺术展近日由中国环保新闻文化艺术委员会在京举办,近50幅当代书画、艺术作品参展。图为与会艺术家在活动现场挥毫泼墨,点染丹青。 本报记者 李有军摄

惠州海事局

滞留低标准马来西亚籍船舶

据新华社广州1月28日电(记者黄浩范)记者28日从广东惠州海事局获悉,日前,惠州海事局对一艘存在严重缺陷的低标准马来西亚籍船舶依法予以滞留,禁止其离港,待安全隐患消除后方可放行。

1月26日,惠州海事局3名港口国监督检查员(PSCO),根据掌握的船舶动态,登上了靠泊在惠州港通用码头的马来西亚籍油化船“DANUM165”轮,此船载运6000多吨棕榈油。惠州海事局PSCO按照国际海事组织《港口国监督检查程序》,依法进行港口国监督检查。检查中,发现该轮在安全管理体系、消防控制设施、应急照明系统等方面存在严重缺陷。

驾照分买卖 仅需百余元

揭开驾照“代扣分”黑色利益链

驾照分数可以买卖,而且一分只需要百余元;交通违规成了商品,有钱就可以肆意违规……记者近日调查发现,在这条“代扣分”黑色利益链下,被称为“史上最严”的新交规,也有了可以钻的空子。

网络交易“红火” 一分只要百余元

“卖分啦!支付宝交易,绝对安全,有意者私聊!”打开网络,经常可以见到这样的“广告”。记者在百度搜索里输入关键词“代扣分”,立即出现“专业快速代扣分、违章处理铲分”等结果。记者按照网上留下的联系方式,与网名为“驾驶执照扣分”的赵先生取得了联系。

“新交规实施后,驾照分数的需求更大了,价格也水涨船高了。”赵先生承诺说,“我只卖120元一分,绝对是行业最低价,要多少分有多少分。”

“怎么付钱、操作?”记者问道。“我先到车管所把分分的回执单给你,你拿到回执单之后再付钱,简单易行,一天搞定。”赵先生熟练地说。记者在QQ群查找里键入“代扣分”,立即出现了50余个符合条件的

QQ群。在一个名为“驾驶证买卖分”的QQ群里,多名会员正在群里热火朝天“谈交易”。

一位名为“时来运转”的业务员告诉记者,只要有了驾照上的姓名、证号、档案号,不需要驾照也能消分,但是里面要有熟人,否则会按规定办事。“不用驾照消分更加便宜,但没有熟人不行。”

记者调查发现,网络上还存在规模庞大的卖分网民,在出售自己没有用完的驾照分数,价格往往只有50元一分左右。

保安竟成业务员 “代扣分”大行其道

为了弄清真相,记者来到重庆市公安局巴南分局交通巡逻警察支队。支队的停车场上,往来办证的人络绎不绝,不时有办理汽车年审的中介跟行人搭讪。

记者看到路口有一名保安,便以“自己的驾照分数不够”,询问其“该怎么办。”只见这名保安先是审慎地扫了记者两眼,然后以神秘的语气回答说:“现在消分有点贵哦,一分两百块。”记者问能否便宜点,他随即悄悄打了个电话,说:“你们自己谈。”

约2分钟后,从服务大厅走出来一名戴眼镜的女士。她将记者拉到一边谈起业务来:“200元一分,价钱不能再少了,最近查得比较严,不好办。”此外,她还警觉地试探记者:“最近暗访的比较多,你不会是暗访的吧?”打消了疑虑后,她交给了记者一张名片,上面她的身份是某汽车服务有限公司的经理。

“你要的价格太高了,刚刚别人才卖100元一分,不会是要给保安介绍费吧?”记者声称价格太高,表示再看看。

几经攀谈,一名“代扣分”的王姓业务员表示可以试试。他刚从另外一地完成一单业务,现在又要帮人“消分”。只见他径直走到办理窗口,递上自己的驾照和顾客的行驶证,工作人员简单问了句“要消多少分”后,随即输入驾照信息,不久就打出了一份《处罚决定书》,上面写着王姓业务员的“违章事实”,以及扣分的处罚决定。

不到一个小时,王姓业务员就完成了了一单“代扣分”业务。他说,自己这段时间很忙,每天都要跑四五个业务。其他几名表示能“代扣分”的业务员也表示,最近忙得慌,并直言不讳地称“做这个挺赚钱”。

“分贩子”钻漏洞 监管空白如何补

今年1月1日《机动车驾驶证申领和使用规定》开始执行,此规定被称为“史上最严交规”。但一些市民告诉记者,既然驾照分数可以买卖,交通违规对一些人来说就没有约束力。

重庆交管部门一位不愿透露姓名的工作人员表示,“驾照分数买卖”业务利用的是“非现场执法”对车不对人的漏洞。例如,电子眼拍照或违章车辆被贴罚单,都只能记下车牌号,不能按驾驶证号进行处罚,除非违章车辆司机被交警当场开了罚单,但这种情况毕竟是少数。

西南政法大学教授程德安表示,其他一些国家电子眼拍照作为交警的处罚依据时,除拍下车牌号,还须拍下驾驶员的容貌,只有同时具备这两张照片,才能据此进行处罚,可以避免交通违法行为落实到违章者的弊病。我国的电子眼拍照技术明显滞后。

(据新华社电 记者韩振、赵宇飞)

